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Motion till Åtvidabergs kommunfullmäktige 
 
Använd undantag i lagen – satsa på kameraövervakning 
 
Åtvidabergs kommun har problem med ökad otrygghet i kommunen. Aktuella problem 
innefattar bland annat den pågående drogepidemin och skadegörelse vid Åtvidabergs 
resecentrum. Utöver dessa problem skapar den uteblivna polisnärvaron en upplevd otrygghet 
som förstärks genom kommunens uteblivna trygghetsatsningar. 
 
Det är svårt att definiera trygghet och motsatsen otrygghet. Det är skillnad på upplevd 
otrygghet och faktiskt otrygghet. På grund av gällande lagstiftning, är det inte alltid helt 
enkelt för kommuner att påverka den upplevda otryggheten. Orsakerna till det som skapar 
otrygghet kan ofta ligga i bristen på polisiära insatser och åtgärder från socialtjänsten (som 
ofta saknar befogenheter att vidta åtgärder). Kommunerna är inte handlingsförlamade men det 
krävs initiativ och vilja att arbeta med trygghetsfrågor och göra skillnad. 
 
En åtgärd som ligger de flesta kommuner nära till hands är att öka kameraövervakningen. 
Detta har flera fördelar. Kameraövervakning är brottsförebyggande, det underlättar för polisen 
att utreda brott och ökar tryggheten där de placeras. Tyvärr är lagarna förhållandevis 
fyrkantiga sett till var och hur kommuner eller andra offentliga aktörer får placera 
övervakningskameror. Lyckligtvis har lagstiftarna medgivit vissa undantag. 
 
I Kamerabevakningslag (2018:1200) §9, punkt 6, avsnitt b) står det följande: 
 
”Tillstånd till kamerabevakning krävs inte vid ... bevakning som har till syfte att förebygga, 
förhindra eller upptäcka brottslig verksamhet, utreda eller lagföra brott, förebygga, förhindra 
eller upptäcka störningar av allmän ordning och säkerhet eller olyckor eller begränsa 
verkningarna av sådana störningar eller inträffade olyckor, om bevakningen sker 
 
b) av ett stations-, terminal- eller hållplatsområde avsett för resande med kollektivtrafik på 
väg, järnväg, vatten, spårväg eller i tunnelbana” 
 
Detta innebär att Åtvidabergs kommun kan kamerabevaka hållplatsområden inom Åtvidaberg. 
Detta görs inte idag vilket kommunen (i dialog med Östgötatrafiken) bör påbörja. 
 
Östgötatrafiken har tillsammans med Linköpings kommun börjat kameraövervaka 
brottsutsatta hållplatsområden med god effekt. Inte helt sällan är områden i direkt anslutning 
till hållplatsområden otrygga kvällstid och särskilt brottsutsatta sett till skadegörelse och 
narkotikahandel. Sverigedemokraterna Åtvidaberg har varit i kontakt med Östgötatrafiken 
som ställer sig positiva till att kameraövervaka hållplatser inom kommunen och samarbeta 
med Åtvidabergs kommun för att öka tryggheten kring hållplatsområdena. Vi föreslår att 
Åtvidabergs kommun agerar för att öka tryggheten och nyttjar de undantag som finns för att 
öka kameraövervakningen i kommunen. 
 
Därför yrkar vi att kommunfullmäktige beslutar: 
 
Att kameraövervaka brottsutsatta busshållplatser i Åtvidabergs kommun i samråd med 
Östgötatrafiken. 
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För Sverigedemokraterna Åtvidaberg, 
 
 
________________________                                                ______________________ 
Max Haienhjelm (SD)                                                            Joakim Gustafsson (SD) 
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